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BC divulga Ata da 267ª reunião do Copom 

O Banco Central divulgou a Ata da 267ª reunião do Copom, realizada nos dias 10 e 11 de dezembro
de 2024.

Clique para ter acesso à íntegra da Ata.

Clique para ter acesso à versão em inglês da Ata.

Aprender Valor: conheça os educadores, as escolas e as redes de ensino que se
destacaram no programa 

A iniciativa está em mais de 24 mil escolas, cerca de 3,1 mil municípios de todas as
unidades da federação. Confira a seguir a lista dos premiados.

O Aprender Valor anunciou, em evento on-line, os premiados que se destacaram no ciclo de 2023
do programa, reconhecendo o empenho e a dedicação de educadores, escolas e redes de ensino na
promoção da educação financeira nas escolas públicas brasileiras. Os motivos para comemorar não
são poucos: a iniciativa, criada em 2020 já está presente em mais de 24 mil escolas de ensino
fundamental, de mais de 3,1 mil municípios brasileiros (56% das cidades do país), abrangendo
todas as unidades da federação.

O evento do Banco Central (BC), realizado em 21 de novembro, contou com a presença de
autoridades, representantes das secretarias de educação, das escolas premiadas e de profissionais
da educação. A premiação teve o apoio do Fundo Garantidor de Créditos (FGC), e a parceria do
Ministério da Educação (MEC), da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação (Undime) e
do Conselho Nacional de Secretários de Educação (Consed).

Para Carolina de Assis Barros, Diretora de Relacionamento, Cidadania e Supervisão de Conduta do
BC, não há tarefa mais nobre do que ajudar crianças e jovens a adquirirem competências e
habilidades que farão com que, no futuro, eles consigam tomar decisões mais conscientes, mais
responsáveis e autônomas em relação ao uso do dinheiro.

"A gente precisa encorajar crianças e jovens a sonharem, mas ensiná-los a sonhar. Ensinar que
amanhã pode ser melhor do que hoje, e que o que hoje é só um desejo, pode se concretizar no
futuro", destacou.

A diretora frisou que o BC não consegue chegar até os alunos sozinho e, por isso, agradeceu aos
que estão na ponta, educadores, escolas e redes de ensino que integram o Aprender Valor em mais
da metade das cidades brasileiras: “Quem está em contato diário com a próxima geração, que é o
futuro do nosso país”, apontou.

Mudanças

Em julho, houve aperfeiçoamentos no programa e o acesso foi facilitado na nova plataforma, que
reúne todas as informações e ferramentas em um só lugar: https://aprendervalor.bcb.gov.br/.

A partir deste semestre, o Aprender Valor, que até então esteve focado em ajudar escolas públicas,
abriu as portas do programa também para as escolas particulares e cidadãos, de forma a incentivar
que esse tema chegue a todas as salas de aula, de todas as escolas do país, e à população em
geral.

Reconhecimento

Na ocasião, Andreika Asseker Amarante, Presidente da Seccional de Pernambuco da União Nacional
dos Dirigentes Municipais de Educação (Undime), representando a Presidência da Undime Nacional,
ressaltou que trabalhar conceitos básicos de economia e de finanças, como taxa de juros, inflação,
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aplicações financeiras, impostos, entre outros, no ensino fundamental não é uma tarefa simples. E
isso pressupõe verdadeiramente conhecimentos prévios dos educadores para construírem planos
de aula que atendam a esses objetivos.

Premiação

Confira a lista das premiadas do ano:

Região Norte
Eliana Silva Souza Lima, Escola Municipal de Ensino Fundamental Professor Antônio
Dias Arruda, Redenção (PA)
Norete Meireles Ribeiro, Escola Municipal Professor Helyon de Oliveira, Tefé (AM)

Região Nordeste
Albaniza Carlos Venâncio, Escola Municipal de Ensino Fundamental Joaquim de
Morais, Altaneira (CE)
Tatiane da Silva Nunes, Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental Professor
José do Vale Arraes Feitosa, Crato (CE)

Região Sudeste
Leidiane Alves da Silva, Escola Municipal Antônio de Castro Pinto, Governador
Valadares (MG)
Diana D’'Ark de Souza Coelho, Escola Municipal Professor Helvécio Dahe,
Governador Valadares (MG)

Região Sul
Carina Cavalini de Lima, Escola Municipal de Ensino Fundamental João Claudir
Caproski, Itapuca (RS)
Tatiane Marina de Castro Knebel, Escola Municipal de Ensino Fundamental Nicácio
Machado, Butiá (RS)

Região Centro-Oeste
Sônia Valente da Silva, Escola Municipal Bela Vista, Padre Bernardo (GO)
Marilda Suíta Batista Barbosa, Escola Municipal Guilhermina Pereira de Freitas,
Orizona (GO)

Também houve premiação das unidades de ensino quilombolas e indígenas. Nesta categoria,
ganharam destaque pelo engajamento a escola quilombola e a escola indígena que apresentaram
tanto o maior número de projetos escolares concluídos e registrados por turma quanto o maior
percentual de alunos avaliados. A instituição quilombola vencedora foi a Escola Municipal de Ensino
Fundamental e Infantil Miguel Avelino Vasconcelos, de Morrinhos (CE), e a indígena ganhadora foi a
Escola Estadual Indígena Luiz Pereira Leal, de Itacuruba (PE).

Além dos certificados de reconhecimento e dos troféus, cada uma das escolas vencedoras nesta
categoria recebeu um prêmio em dinheiro, no valor de R$ 16 mil.

Em seguida, foi realizada a premiação das escolas por região geográfica. Essa premiação levou em
consideração a participação da escola em todas as etapas do Aprender Valor em 2023.

Foram premiadas as seguintes instituições:

Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental Nossa Senhora Aparecida, de Redenção
(PA);
Escola Municipal de Ensino Fundamental Maria Conceição dos Santos, de Morrinhos (CE);
Escola Municipal Professora Laura Fabri, de Governador Valadares (MG);
Escola Municipal do Campo de Educação Infantil e Ensino Fundamental Arnoldo Gomes de
Salles, de Nova Laranjeiras (PR); e
Escola Municipal São Rafael, em Alexânia (GO).

Cada escola vencedora nesta categoria, além dos troféus e certificados de reconhecimento,
recebeu um prêmio em dinheiro no valor de R$ 16 mil.
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Ao final, houve a premiação das secretarias municipais de educação, coroando os municípios de
destaque em função do conjunto de escolas participantes e da média ndo índice geral de
participação nas diferentes etapas no programa.

Duas secretarias foram agraciadas: a de Wenceslau Braz (PR) e a de Redenção (PA). Cada uma
delas recebeu, além do troféu e do certificado de reconhecimento, um prêmio em dinheiro no valor
de R$ 26 mil.

Além de terem sido homenageados com certificado, os coordenadores municipais do Aprender
Valor dessas cidades foram surpreendidos com uma notícia inesperada: receberam um prêmio em
dinheiro, no valor de R$ 4.300.

Para encerrar o evento, Ana Márcia Fonseca, Chefe da Divisão de Educação Financeira do BC, e
Priscila Furtado, Gerente do Aprender Valor, agradeceram a todos aqueles que tornam o programa
tão especial e diferenciado na vida dos brasileiros.

Os prêmios em dinheiro serão pagos pelo patrocinador do evento, o Fundo Garantidor de Crédito
(FGC).

Clique aqui para conferir a lista dos destaques premiados no site Aprender Valor.

Sobre o Aprender Valor

O Aprender Valor é um programa gratuito do BC que ajuda professores, escolas e redes de ensino a
levarem educação financeira a estudantes do ensino fundamental de todo o país. Qualquer pessoa
pode ter acesso ao programa, basta acessar a plataforma usando uma conta gov.br.

Educadores e estudantes aprendem o tripé PLA-POU-CRÉ: PLAnejar o uso de recursos, POUpar
ativamente e usar o CRÉdito de forma consciente. O conteúdo é apresentado de forma transversal
e integrada às disciplinas curriculares obrigatórias da BNCC.

Assista à cerimônia de premiação

Fonte: BC, em 17.12.2024.
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